

Планы одинаковы — решение

«Спартак» (Москва) —
«Нефтяник» (Баку). 3:0 (2:0).
Москва. Центральный стадион
имени В. И. Ленина. 3 сентября.
Облачно. 16 градусов.
43 000 зрителей. Судья П. Бе-
лов (Ленинград).

Дублеры — 2:0 в пользу
«Спартака».

«Спартак» — Фролов, Лого-
фет, Масленкин, Крутиков, Ди-
карев, Нетто, Коршунов (Ильин),
Фалин, Апресян, Петров, Хусаинов;
«Нефтяник» — Гусейнов,
Ахундов, Моргунов, Чанчалей-
швили, Трофимов, Алекскеров,
Филатов, Грязев, Кузнецов, Мар-
карков, Голодец (Н. Эйнуллаев).

В ПОСЛЕДНЕЕ время спартаковцы, как известно, перешли на систему четырех защитников. И на этот раз они остались верны себе. Однако, учитывая комбинационные способности центрального нападающего «Нефтяника» Кузнецова, москвичи несколько по-иному, чем прежде, решили вопросы укрепления тыла. Дикарев плотно опекал Кузнецова, Фалин — Маркаркова, а Масленкину отводилась роль стонпера, страхующего уязвимые места в защите.

Казалось бы, футболисты «Нефтяника» должны были в таких условиях подключать в атаки еще одного нападающего или идущего вперед полузащитника. Однако бакинцы придерживались точно такой же тактики, что и «Спартак»: свободным, страхующим игроком в защите у них был Моргунов. В результа-

разное

те и у тех, и у других в линии атаки было меньше футболистов, чем в обороне.

Первые 25 минут спартаковцы имели территориальное преимущество. Однако для решения главной задачи — взятия ворот — у них не хватало ресурсов. Только на 27-й минуте москвичи первый раз пробили по воротам, причем удар был произведен именно с дальней дистанции.

Наконец спартаковцы поняли, что трудно добиться успеха, нападая малыми силами. У них в атаку смело стал подключаться Фалин. Это внесло перелом в игру хозяев поля. На 28-й минуте после несложной комбинации Апресян оказался один метрах в семи перед воротами «Нефтяника», но умудрился попасть в лежащего Гусейнова. Бакинцы облегченно вздохнули и... через минуту пропустили гол. В ряды обороны гостей ворвался Фалин. Его неожиданный рейд закончился взятием ворот.

Оборона бакинцев сразу же дрогнула, нарушилась и взаимо-страховка. И когда за блокировку нападающего «Спартака» в штрафной площади «Нефтяника» был назначен свободный удар, защита прозевала стремительный рывок Хусаинова, который, приняв мяч, отскочивший от

штанги, точно направил его в сетку ворот. 2:0.

Сразу же после перерыва небрежность игроков спартаковской обороны чуть не стоила им гола. Кузнецов, проскользнув между зазевавшимися защитниками, оказался один перед воротами. После его удара мяч, казалось бы, беспрепятственно катился в сетку. Но в последнее мгновение на пути мяча оказался Дикарев. Он и исправил ошибку. Это была, пожалуй, единственная реальная возможность «Нефтянику» отыграть хотя бы один гол.

Почти всю вторую половину игры спартаковцы подолгу разыгрывали мяч, часто отдавая пасы в глубину своей обороны, чтобы «вытянуть» соперников из зоны перед воротами. И хотя защитники бакинцев неохотно шли вперед, все же, для того чтобы овладеть мячом, они часто были вынуждены атаковать спартаковцев за стенами своей «крепости». На 81-й минуте Дикарев, хорошо определив момент, стремительно двинулся со своей половины поля к штрафной площади соперников. Затем он сильно направил мяч вдоль ворот, и оказавшийся свободным Ильин провел третий гол.

А. ЛЕОНТЬЕВ,
мастер спорта,